

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

To da correspondencia

Calle Sagasta, 45

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes Ptas. 75

Fuera de la población trimestre. 4'00

Número atrasado, 10 céntimos

Anuncios y noticias

a precios convencionales

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año VIII

Alicante: Martes 16 Marzo de 1920

Núm. 1940

El problema de la vivienda

Dícenos el Director de la Escuela Profesional de Comercio:

«Mi querido amigo: El problema de la casa—que parece agudizarse en Alicante de modo muy alarmante—ha determinado tu benemérita campaña que es mirada sin duda alguna, con gran simpatía por la opinión.

Diversas causas, que no hemos de examinar, han motivado el alza enorme de los alquileres y la escasez de viviendas, y ello ha de exigir medidas de carácter oficial y particular que atajen el mal y que resuelvan el problema en lo posible.

Aparte las resoluciones que el Poder público pueda adoptar,—el ex ministro señor Cassat ha presentado al Congreso a tal efecto un interesante proyecto de ley—, y las opiniones portadas por algunos señores que han dado ya su parecer en ese diario, la solución tal vez del problema, a mi juicio, se encontraría en la creación de las necesarias Sociedades cooperativas de construcción que fueran propietarias de casas para sus afiliados.

Claro es, que en un país como el nuestro tan falto de espíritu de asociación, la labor a realizar es árdua y difícil; pero es indudable que en los diversos aspectos de la vida social las organizaciones cooperativas están haciendo éxitos sorprendentes en todos los países. En Madrid, Barcelona, Bilbao, las cooperativas de crédito establecidas alanzaron considerables beneficios y tienen una vida próspera, y todas las cooperativas de consumo establecidas en diversas capitales reportan grandes utilidades para sus asociados.

Y nada más. Sólo felicitarle por tu labor constante y meritoria.

Tuyo afectísimo amigo, J. Pérez Molina.

Mi buen amigo Pérez Molina propone uno de los medios que responden a la iniciativa particular: la cooperación. De existir ese espíritu de asociación, cuya ausencia se lamenta, no nos lamentamos todos los que conocemos siquiera un poquito las grandes cosas que en la unión y el mútuo esfuerzo combinado pueden realizarse ideas expuestas. Pero precisamente por tal atraso, no hemos de fiarlo todo a ese medio, y de lo que, a nuestro entender, debe ponerse en práctica todos los que puedan dar por resultado en el más breve espacio de tiempo que aspiramos a que que pueden ofrezcan un ejemplo que se vea, que se palpe, que convenga con hechos, que anime a los reacios, y que sea en evidencia a los pesimistas.

menzar la empresa, es la Junta de Obras del Puerto por las razones que hace pocos días apuntábamos. Precisamente en un periódico que acabamos de recibir de Valencia leemos que el ingeniero director de la de allí ha presentado una proposición pidiendo que el ministro de Fomento autorice a la Junta para que además de establecer pensiones para la vejez a sus empleados y obreros, pueda «patrocinarse, prestándole su apoyo moral y material, la construcción de una barriada de casas para los obreros que trabajen en las obras a cargo de la misma».

Eso mismo es lo que brindábamos a los señores Clemente y Lafarga, y desde luego, a sus compañeros de Junta.

M. López GONZÁLEZ

Rápida

Complemento adecuado a la noticia que en la anterior croniquilla comentábamos, es la que se refiere a la alarmante salida de ingenieros, maquinistas, mecánicos, modelistas, etc., que dejan fábricas, talleres y ferrocarriles de aquí para marchar a Francia y Bélgica, principalmente.

El peligro que esto representa es enorme; fué previsto oportunamente por hombres que estudian y tienen clara visión de la realidad, con lo que se entenderá que no se trata de gobernantes. Salen de España los brazos aptos, las inteligencias preparadas para producir riqueza; se encierra y destierra a legiones de obreros útiles; se menosprecian las demandas de los industriales y comerciantes que trabajan, y que no deben confundirse con los negociantes que trafican en exportaciones clandestinas, en jugadas de bolsa y en acciones de influyentes empresas.

A este paso, se llegará muy pronto a que la mayoría de los que aquí queden sean los que cobran del Estado y los que explotan la religión, con lo que vendrá la bancarrota iniciada ya en ese engendro que con el pomposo título de «Presupuestos nacionales» se pretende imponer al contribuyente.

Meditando acerca de esto sen-

timos un gran pesimismo por que no vislumbramos siquiera el propósito de enmendar tantos errores sociales y económicos.

Guitarrerías y armas al hombro

LA CABEZA DE VON KAPP

Los germanos del charrasco han dado gran susto y chasco a las gentes berlinesas con sus bélicas empresas imperiales, que dan asco.

Von Kapp, el imperialista, quiere que sea bien vista su actuación de Canciller para poderse imponer como un «kultur» pacifista.

Presidiendo el Directorio hará público y notorio que es hombre de pelo en pecho demostrando con lo hecho que es un «marciano» ilusorio.

Tiene la temeridad de ser de seguridad ministro del Gabinete y hará cuando bien le pete alguna barbaridad.

Tiene Kapp una cabeza que es de tal naturaleza su conformación cuadrada que debe ser diseccionada como percha de realza.

¡Vaya con los chafarotes alemanes! Buenos trotes dieron con tal sarracina, pues a Berlín en berlina han puesto los soldados.

El doble y «kulto» aguilucho, en esas rapañas ducho, con su cabeza imperial como un búfalo arremete y aquel que no le respeta lo tendrá que pasar mal.

MARCIAL

AL VUELO

Todas las mañanas nos visita un periódico cuando aún estamos en los primeros desvelos del despertar. Este periódico lo escribe un grupo de buenos amigos de Alicante, lo leemos como primer alborozo dándonos cuenta del lento caminar de la evolución española y saboreando los ensayos de los amigos.

Comentemos brevemente—el asunto merece largas dedicaciones—la campaña del señor López González; hemos leído gustosamente la serie de artículos que publica sobre «El problema de la vivienda», y una idea tan noble y social debe movernos a propagarla. ¡Todos tenemos una alta misión filantrópica que cumplir!

¡La vivienda...! Cada vez las casas van siendo menos y las familias se

hacían en inmundas zurdas sin sol, sin ventilación y sin calefacción suficiente. (Se construyen muchos palacios y pocas casas humildes para obreros). En medio tan de estereos se empobrece el organismo y en cualquier epidemia la muerte se ceba sobre estos hogares. Una casa mala—hay miles de miles de cuevas,—predispone a los habitantes a ser antibigélicos, sucios y taciturnos; la mezquindad y la triaca se agrandan en el ambiente de estos cuchitriles.

En España parece que se van preocupando algunos hombres de justa visión de las cosas, de «artistizar» al pueblo, es decir, de interesar a la conciencia colectiva en la contemplación de la belleza, despertando satisfacciones estéticas; se había dejado estupidamente y zagrada la formación del buen gusto artístico, una de las cardinales de toda completa formación; el sentimiento falto de objeto adecuado se agachaba por buscar emotividad o interés en lo más bajo y ruin.

Hay que saturar a los espíritus de belleza para que encuentren en ellas un recreo de artistas y sirva de descanso después de los duros trabajos. Todo el ambiente de la casa debe inspirar amor, sosiego, beneplácito. Julio Valés decía: «¡Con qué placer evocamos nuestros primeros años si transcurrieran en una clara y sonriente casa, donde nuestras miradas encontraron siempre espectáculos agradables!» (Falta visión de jardines, flores, de cielo...)

El hogar se ama por la belleza que subyuga y atrae; el padre que vive en su se ahoga mecánico y huye a la taberna o al garito que le encuentra más risueño, y allí acaba de arruinarse moral y materialmente, quizá gozando, con pesadilla, el alcohol bebido.

Aumentando el número de casas amplias y «decentes» se viviría con mayor alegría, se amaría más el hogar, se preocuparía más el padre de su familia, sería una alta educación estética y higiénica la que se imponería a los chibuelos y se formaría una raza más sana, más amadora y fraterna, y más alegre...

Un pariente de Darwin plantó plátanos en Escocia en una llanda estéril; a los 25 años había 12 especies de plantas, que atrajeron variados insectos y éstos obligaron a que acudiesen numerosos pájaros.

El problema de la construcción de «buenas» casas es un río lleno de gotas fecundas que pueden tomar direcciones múltiples...

¡Casas, casas! En Alicante hay muchas escuelas cerradas porque a pesar de ser los locales pésimos, no pagan los alquileres debidos. ¡Que vergüenza!

¡No seremos un puñado los que ayudemos al Sr. López tras tan alta reivindicación...?

J. GARCÍA Y VERDÚ.

Después de la exposición de pinturas

Emilio Varela

Este bohemio sentimental de los pinceles, que lleva el colorido brillante, a toda luz, en su retina, se parece un poco al doctor Fausto de

Goethe, vendiendo su alma al diablo en tal de alcanzar una lozana juventud y enamorar a Margarita.

Varela ha vendido su alma de artista a esa escuela del fuerte impresionismo, que ya va pasando de moda, como pasó el «entravé», en tal de conseguir una sonrisa del dios Apolo y un «flirt» carifoso de las nueve hermanas.

En esta loca carrera persiguiendo el ideal soñado en las noches templadas bajo el magnífico dosel de diamantinas estrellas, el artista ha ido dejando girar de su alma entre las punzantes zarzas del camino y sus sandalias se han gastado llagando sus pies los cortantes guijarros.

Cuando el peregrino cree llegar al fin de la jornada, sus ojos escrutadores divisan en lontananza un nuevo y dilatado horizonte y allí encamina nuevamente sus pasos, con dolor en el corazón, los pies sangrantes y el espíritu confabado.

Aún no le ha llegado la hora de hacer alto en su artística peregrinación en pos del ideal. Esas tierras que, como el normando Olaf, cree ignotas, están habitadas con anterioridad y de sus ojos brotan lágrimas de dolor.

—¿Para que tanto caminar?—se pregunta el peregrino.—Nada nuevo descubro.

Y es que la condición humana es así.

Queremos ser viajeros eternos persiguiendo una bella idealidad que siempre se muestra desdibujada con nosotros, mientras que a nuestro lado nos sonríen las gracias, ofreciéndonos desinteresadamente para que las poseamos.

¡Qué fácil nos sería atender a esos ruegos amantes, a esas miradas carifosas, a ese amor desinteresado capaz de hacernos felices! Pero, ¡ay! los hombres desdibujamos muchas veces a la mujer que nos ama y vamos tras otra en busca de un amor imposible...

Varela con su retina preñada de luz ha plasmado en el lienzo colores caribicos sorprendidos a la madre Natura en estas costas levantineas.

La contemplación de ese colorido llega a aturdirnos algo, como igualmente nos aturden los rayos colorados coloreando el azul del cielo, el siseo de las costas y el vidlaceo de nuestras montañas marinas.

Es la Naturaleza sorprendida en ese momento de fiebre en que un foco de fuego da reflejos metálicos a las rocas y a las aguas. Un momento en que todo parece diluirse en el potente crisol al conjuro mágico de un gran alquimista en virtud de una extraña y misteriosa fórmula.

Entonces, nuestra retina, deslumbrada por los rayos solares, no puede apreciar debidamente la línea ni el contorno, berracha como está, de luz y colores.

Una fiebre parecida a la de los viajeros del desierto se apodera de nosotros y no acertamos a definir nada en concreto; solo sabemos que estamos a gusto bajo el influjo de esa «candura» que nos hace soñar con el armonioso conjunto de las fuertes tonalidades.

Esa es la pintura de Emilio Varela.

EDICTO

Unos extranjeros mejicanos visitaron la exposición quedando sorprendidos ante sus cuadros,

Esos vecinos de las inmensas llanuras de Texas, acostumbrados sus ojos a las fuertes tonalidades, vieron algo suyo en esos cuadros que les hicieron añorar con los bellos panoramas de su país y seguidamente los adquirieron.

Del resultado de esta exposición no puede estar descontento Varela, pues a mas de que han sido admirados sus lienzos, ha vendido muchos.

Ahora ya creemos para Varela llega la hora, acostumbrada como tiene la retina a la luz fuerte, de ir definiendo algo más la línea y el contorno, y de no avenirse a ello, continuará vagando, como el judío de la orisiana leyenda, por una senda llena de abrojos, con desgarramientos de alma y los labios sedientos de amor...

José DORADO MARTÍN

Balneario Madrid

(El último de la playa)

Restaurant

Cocina de primer orden

Servicio económico y esmerado

Deportivas

FOOT-BALL

Parece ser, está acordado que este regimiento de la Princesa número 4 tome parte en el Campeonato de España militar que empezará a primeros del entrante Abril.

El equipo con pocas variaciones seguramente estará integrado por Carratalá

Jordá	Alemañ
Pérez	La Viña
Aznar	García
	Virgilio
	Vercuico
	Pacheco
	Calpena

Así pues se avencian aquí grandes partidos con los equipos militares de Cartagena, Murcia y Valencia, por lo que estamos de enhorabuena los aficionados.

Este equipo creo llegará a alguna parte, pues respecto a entrenarse... no les queda más remedio, y este es el principal inconveniente con que han tropezado hasta ahora nuestros futbolistas.

Se dice que el próximo 19 y 21 jugarán contra el equipo del Club de Natación.

STICK

Comprimidos Huidobro

A BASE DE

KOLA, COCA, ESTRIGNINA

FOSFORO

Restablece el vigor de los que padecen de postración o debilidad en cualquiera de sus formas. —Fertiliza y vigoriza á aquellos cuya constitución se ha debilitado por el trabajo intelectual excesivo, las penas, los excesos y la vejez,—cura la debilidad física y nerviosa, la pérdida de memorias, etc, etc.

Ejerce acción directa sobre los centros nerviosos, comunica nueva vitalidad y restablece el vigor mental y físico.

Precio: 3'50 pesetas caja.—En Alicante, Farmacia Doctor Remigio Romero,

En los autos del juicio abintestato de la señorita Pilar López Ferrández el C. Juez del conocimiento, ha dispuesto por auto de 30 de Septiembre de 1919 se convoque por medio de edictos, a las personas que se crean con derecho a la herencia, a fin de que se presenten a deducirlo ante este Juzgado, dentro del término de treinta días, contados desde la fecha de la última publicación del presente en la «Gaceta Oficial» del Estado.

Y para su publicación en algún periódico que se dicte en el pueblo de aguas, provincia de Alicante o en su defecto en el lugar mas cercano de dicha Provincia, se expide el presente en la ciudad de Orizaba, a los treinta y un días del mes de enero de mil novecientos veinte.

V.º B.º.—El Juez E. Gaitán (Rubricado)

El Secretario, Felipe Rodríguez (Rubricado)

Vá el papel timbrado con sello del Juzgado 2.º de 1.ª instancia del distrito judicial de Orizaba.—Estados Unidos Mexicanos.

Lleva un sello también del Juzgado 2.º de 1.ª instancia.—Orizaba.—Estado de Veracruz.—Llave.—República Mexicana.

Lo del alumbrado

Nuestro colega «La Región», propósito de tan importantísimo problema, publica, en su número de ayer lo siguiente:

«Tan peregrinas como esas teorías fueron las que sostuvo el alcalde al referirse a un asunto de tan vital interés como es el aumento en el precio del fluido eléctrico para el alumbrado.

En una cuestión como esa, que afecta tan directamente al bolsillo de los consumidores, víctimas propiciatorias del escandaloso abuso que proyectan realizar las empresas, el señor Bono se ha limitado a encargar al inspector municipal de alumbrado que estudiase el asunto, y don Andrés Aracil opina que las pobrecitas compañías van a obtener un aumento insignificante.

De donde se infiere bien claramente—deduce El Día—que la Alcaldía, dando cumplimiento a lo que ofreció y rindiendo culto como siempre (1) a sus deberes, ha cuidado de que el importe del aumento de precios de la energía eléctrica el necesario para satisfacer los aumentos de jornales ofrecidos a los obreros electricistas.

No, y mil veces no Eso sería si los deberes de un alcalde no estribasen en servir de procurador de los intereses del vecindario, en lugar de atender solamente a las conveniencias de las empresas y obreros de una industria determinada. Además cuando se trata de asuntos de esta índole, es decir de realizar injustamente un expolio, no se delegan las funciones en cualquier empleado, ni más ni menos que si se tratase de presidir una corrida o de asistir a una subasta.

«Cree el señor Bono que ha procedido bien al encargar a otro su función privativa de defender los intereses de los alicantinos? Alla él con su criterio. Nosotros creemos y seguiremos creyendo que es un alcalde puramente honorario, que siempre ha tenido necesidad de andadores».

Suscribimos lo dicho por el diario regionalista.

Por nuestra parte, hemos de añadir, que, de momento, el Alcalde debe exigir a las Compañías de electricidad, que detengan el aumento de precio del fluido eléctrico hasta el próximo mes de Junio; en que cesará la autorización que, con carácter transitorio, tienen dichas compañías para cobrar diez céntimos más por kilovatio. Con esto que proponemos las empresas explotadoras tendrán lo que pretenden, la guagua de que los abonados paguen el aumento a sus empleados; cosa tan extraordinaria que sólo ocurre en Alicante, ciudad huérfana de toda protección.

Por otra parte, estimáramos que el Alcalde averiguase porque se paga en Alicante el kilovatio «velote centimos» más caro que en Madrid. Aunque lo mejor sería un estudio comparativo de Alicante con otras que estén en análogas circunstancias.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

ESTRENO DE El capricho de una Reina

Como estaba anunciado estrenose anoche en nuestro primer coliseo la caricatura de opereta que firman Antonio Paso (hijo) Antonio Vidal Mira y los maestros Sontullo y Verr, titulada «El capricho de una reina».

La obra es una tontería más en la larguísima lista de las cosas insustanciales, sin «color», «olor» ni «sabor».

Unicamente da motivo para que se luzca un magnífico vestuario y al compás de la música ligerita que tiene, evoluciones artísticamente las muchachas de coro.

La presentación fué magnífica.

Todos los artistas escucharon aplausos especialmente la señora Bori, la señorita París y el señor Povedano que estuvo admirable, como siempre.

Don Eugenio Casals desempeñó un papel secundario, siendo muy aplaudido en unos couplets que hubo de bisar.

«El Santo de la Isidra» completó el programa siendo los intérpretes muy aplaudidos y muy especialmente el señor Casals por su magnífica labor.

Para esta noche «Jugar con fuego» y «La tierra del sol».

AVISO

La Sociedad de Tableros de Ganado Vacuno, de acuerdo con sus similares, los expendedores de cerdo, tocinerías y ganado cabrio; piden en cumplimiento del público, que a partir del próximo domingo día 21 de Marzo, no se abrirá la venta los domingos, y para facilitar el que se puedan proveer de las necesidades del domingo, los sábados estará la venta abierta hasta las nueve de la noche.

Naviera Hispano Oriental S.A.

Línea de Vapores Españoles

Servicio fijo decenal entre Alicante, Certe y Marsella.

El Vapor CABO ROCHE

Saldrá de este puerto directo para CETTE y MARSELLA admitiendo cargo.

Para informes dirigirse a su consignatario D. J. Terol Romero. San Fernando, 80.—Alicante.

NOTICIAS

Se encuentra completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, nuestro querido amigo don Rafael Varó, representante en Alicante de la Sociedad A. G. P.

Mientras dura la interrupción de cursos del «colegio francés» de esta capital, monsieur Roques seguirá dando clases particulares y por grupos, en su domicilio de la calle Bailen, núm. 23, piso 3.º.

Alicante 5 Janvier 1920

Nuestro querido amigo don Juan Montañés, del comercio de esta plaza pasa por el doloroso trance de ver morir a su bellísima hija Carmen a la temprana edad de 21 años, cuando se está en la primavera de la vida.

Su muerte ha sido muy sentida por todos cuantos conocieron a la hermosa joven que con su cariñoso trato y sus simpatías supo captarse la estimación de los que la trataban.

El entierro se verificará esta tarde y dadas las generales simpatías con que contaba la malograda Carmen el acto resultará una verdadera manifestación de duelo.

Al señor Montañés y distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame por la inmensa desgracia que en estos momentos le aflige.

:: Anis Paloma ::

El mejor de los anisados

Faltan sustitutos para Africa, militares y paisanos, También admito prófugos. Presentarse, calle del Cid, 31 bajo Alicante.

Sección Telegráfica

La farsa germana

Visto el giro que toman los acontecimientos militaristas-imperiales, se puede decir como el personaje de la comedia: «ahora lo comprendo todo».

Sucesos anteriores a este golpe de Estado nos inclinaban a creer la posibilidad de lo hecho por Von Kapp y luego esperábamos el golpe desde que Hinderburg quería erigirse en presidente de la República germana. Ahora se ha rasgado el telón y se está viendo lo que pasa entre bastidores durante la representación de esta tragedia ficticia, engañosa para el pueblo alemán que aun no ha sentido firmemente sobre sus costillas el peso de la derrota.

Para bien de ese mismo pueblo para que se diera exacta cuenta de lo nefasto de su imperialismo, los ejércitos aliados debieron entrar en Berlin en son de guerra y allí ante aquella inmensa masa pangermanista hacerles ver, por la triste y dolorosa experiencia de los azotes, que sus sueños imperialistas son una histórica necesidad que tiene cavada una honda fosa.

Ahora se ve claro que la republi-

ca y el socialismo alemán no han sido más que una trágica engañifa que ha costado ríos de sangre. Ha sido una forma sagaz y cruel de evadir responsabilidades ante los defensores de la justicia y el derecho.

En el alma imperial germana quedan arraigadas muchas esperanzas de victoria que es preciso destruir, como se destruyeron las falsas ilusiones de un hombre tontamente enamorado de una imaginaria Dalceira.

Ayer decíamos que el pueblo alemán ha de pagar muy caro todavía sus sueños de dominación imperialista y hoy lo repetimos sintiendo profundamente que por no haberles dado la lección merecida cuando debió darse, se tenga ahora que ir pensando seriamente en atajar el peligro que pudiera traer consigo la usurpación que del poder ha hecho el nuevo presidente del Directorio, el cual se ha nombrado así mismo Canciller del Imperio y ministro de Seguridad.

La nueva fase de la política alemana ha de traer forzosamente muchos disturbios todavía, pues a pesar de las protestas que de republicanismo hace Von Kapp, es difícil creer en sus palabras.

En el tinglado de esa farsa hay muñecos muy ambiciosos que calzan espuelas y amenazan con el sable.

S. RUEDA.

Madrid

De Alemania

Gravísima

situación

Huelga general.—Los socialistas no reconocen al nuevo Gobierno.

Madrid 16.—1 m.

Berlín.—El partido socialista alemán ha publicado un manifiesto declarándose la huelga general y negándose a reconocer al nuevo Gobierno que al frente de Von Kapp asaltó el poder.

La Prensa y los transportes

A causa de la huelga general no se publica ningún periódico desconociéndose en absoluto noticias del interior ni del extranjero.

Todos los obreros del ramo de transportes han abandonado el trabajo dando la población un aspecto imponente a causa de la paralización.

Las barricadas

Los revolucionarios han construido multitud de barricadas en los sitios más estratégicos de la población.

Los habitantes se han encerrado en sus casas, no saliendo por temor a los choques sangrientos con los contrarrevolucionarios.

El partido demócrata y el socialista

Los jefes de dichos partidos políticos y los hombres de más prestigio han acordado unirse para combatir al nuevo Gobierno y restablecer la república.

Gobiernos derribados

A estas horas han sido derribados por las tropas imperialistas los Gobiernos de Hamburgo, Babiera y Bremen.

Servicios de agua, gas y electricidad

Se asegura que ha quedado restablecida en la capital el servicio de aguas. Continúan paralizados los de gas y electricidad.

De Francfort y Dresde

Toda la población se encuentra paralizada no circulando tranvías ni trenes.

En el Arsenal de Kiel

En los talleres del gran arsenal des arrelláronse también sucesos sangrientos resultando gran número de heridos.

Gravísimos rumores

Las Juntas de Defensa de jueces y magistrados

Por telégrafo

Preparando una protesta

Madrid 15 — 1 m.

Respecte a la constitución de las Juntas de Defensa de jueces y magistrados, hoy circularon rumores gravísimos.

Se decía que en un plazo de 48 horas, lo más tarde empezarán a notarse los efectos que en todo el personal judicial, desde el magistrado del Supremo hasta el alguacil de Juzgado municipal, ha producido la actitud del Parlamento desechando los aumentos aprobados por la Comisión.

Parece que se han iniciado trabajos conducentes a evitar la exteriorización de una protesta que dañaría enormemente las funciones sociales

clases de noche

en la ESCUELA MODERNA, Bazán núm. 54.

Ayuntamiento

Asuntos puestas al despacho para la sesión que ha de celebrarse en la presente semana.

Instancia de don José Oller sobre el servicio de transportes de carnes. Moción de la Alcaldía sobre pago de haberes a los señores Profesores de la Banda Municipal.

Otra del Concejal Sr. Eización sobre rotulación de una plaza.

EL VENDAVAL

Ayer tarde iniciábase un violento vendaval, que arreció durante la noche última. Esta tarde parece ser que va atenuándose. La temperatura ha refrescado bastante, resultando impropia de la época en que estamos y de Alicante.

Según nos informan en Murcia el vendaval ha ido acompañado de copioso aguacero.

En Alicante no ha ocurrido ningún accidente lamentable; tan sólo es a mañana se temió por una barca de pescadores, pero fortunadamente ha llegado a nuestro puerto sin novedad.

Taller de relojería

El taller de relojería para obreros Villavieja 73, se ha trasladado al número 42 de la misma calle, donde pueden retirar sus dueños los relojes que tienen en reparación. Su dueño se ofrece al mismo tiempo a todos los que quieran favorecerle con sus encargos. Economía en los precios y garantía verdad en los trabajos, como ya lo tiene acreditada.

Ezequiel Villarroya

Clases nocturnas

Se dan completamente gratuitas en el Circulo de la Juventud Republicana, Sagasta 45

La crisis de las viviendas está resuelta!

¡To'o el mundo propietario!

¡Quien paga alquiler pierde su dinero!

LOS AMIGOS PREVISORES

tienen por único objeto, proporcionar a cada uno de sus asociados una casa en propiedad para vivir amortizando su importe mediante pequeños plazos mensuales y auxiliar al pequeño propietario liberándole de las garras de la usura. Intereses al 2 por 100 anual.

Informes y folletos gratis de 10 a 12, Avenida Dr. Gadea, 22 Alicante.

«ESPAÑA»

Interesante como siempre, atento a las cuestiones ideales más sugestivas de nuestro país y del extranjero, es el número de «España» de esta semana. Un poderoso artículo de Gabriel Alomar sobre los condenados a muerte de Barcelona; otro de Araquistain sobre el libro de Lenin, «El Estado y la Revolución»; colaboraciones de Sánchez Díaz, Ricardo Gutiérrez (Juan de la Encina) Crónica internacional, Vida literaria, dibujo de Bagaría, etcétera, son algunos de los trabajos de este valioso número.

A los suscriptores

Habiendo experimentado una variación el personal encargado del reparto de EL LUCHADOR, rogamos a nuestros abonados se sirvan manifestarnos las deficiencias que adviertan en el reparto.

La Escuela Modelo

Calderón de la Barca, 20

Francés por un método moderno y por un profesor acreditado.

Preparación para el INSTITUTO, ESCUELA DE COMERCIO, ESCUELA NORMAL, CARRERAS ESPECIALES

Para detalles y precios entenderse con el Director.

La fábrica de tabacos de la Coruña

Se asegura que en la actual semana quedará resuelto el conflicto de la Fábrica de Tabacos de Coruña. La solución será muy favorable a las cigarrerías de la capital gallega.

DE TORREVIEJA

Efectos del temporal. Dos marineros ahogados

Una barca que se dirigía a ésta, fué azotada por el temporal, y ante el temor de morir ahogados, arrojáronse los tripulantes al agua, de los cuales dos murieron entre las olas.

Marcelino Domínguez

Por D. Ginés Alberola

PRECIO: UNA PESETA

De venta en la redacción de este periódico, Sagasta 45

«EL LUCHADOR»

Sirve a quince céntimos semanales su edición económica.

Los repartidores admiten suscripciones.

SÁRNA

(RONA)

Antisárnico Marti

es el UNICO que la cura sin BANO

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apesantan á letrina

VENTA: Centro Farmacéutico, Farmacia, y Centros de Específicos de toda España

AGENTES EXCLUSIVOS

J. Uriach y C.ª

BARCELONA

Ocasión Se venden las casas números 7, 9 y 11 de

la calle de Pizarro en buenas condiciones.

Darán razón calle Alfonso el Sabio.

Espectáculos

SALON ESPAÑA

Gran compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Salvador Garrigós el maestro Joaquín Peris.

Preferencia 1'00

General 0'80

TEATRO NUEVO

Grandes secciones de cinematografía.

Preferencia 0'25

General 0'10

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de zarzuela dirigida por Eugenio Casals.

Función para hoy:

JUGAR CON FUEGO

SALON MODERNO

Sección permanente de cinematografía.

Imprenta Vinda A. Euz Sagasta, 26

SECCION DE ANUNCIOS

Escuela Modelo

Calderon de Barca 20

Grandes patios—Hermosos salones—Métodos modernos—Paseos escolares—Trabajos manuales—Biblioteca escolar—Colección de fósiles, minerales, monedas, medallas, libros antiguos, estapas.

La divisa de nuestra Escuela es GUERRA A LA RUTINA

Banco de Cartagena

CAPITAL

10.000.000 de pesetas completamente desembolsado Casa Central en Madrid

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y letras, en toda clase de moneda sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depositos en custodia sin cobrar premio alguno. Cartas de crédito. Giros telegráficos. Pignoraciones.

HORAS DE CAJA de 9 a 13

DIANA

Gran Restaurant El mejor de Alicante

EL RÍO DE LA PLATA

Antonio Castillo Mayor, 22—Sucursal; Plaza de Castalla

ALICANTE

Paquetería y Mercería.—Altas novedades de flores, plumas, y fantasías para sombrero—Inmenso surtido en adornos para señoritas—Perfumería, guantes, abanicos, sombrillas, puntillas, bordados, monederos, corsets y boas.

Los mejores anisados y licores son los de la casa

Hijos de Juan Suau y Bannasar Palma de Mallorca Gran estomacal Santa Cruz

¿ES USTED ENFERMO de Ciática ó Reumático articular

Consulte a su médico sobre la conveniencia de emplear la inyección de oxígeno. También es útil en la Disnea, Uremia y Si le interesa pídanos detalles. «Agua oxigenada», Retiro, Madrid.

Anuncios económicos á una pta. la inserción

Table with 5 columns: MUEBLES, ULTRAMARINOS, ELECTRICIDAD, MADERAS, OCULISTA. Each column lists a business name and address.

